

# Δημοσιογραφικό βραβείο Daphne Caruana Galizia 2024

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ ενημερώνει σχετικά με το δημοσιογραφικό βραβείο Daphne Caruana Galizia, το οποίο απονέμεται σε ετήσια βάση με τη στήριξη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Ακολουθεί η πρόσκληση υποβολής υποψηφιοτήτων για το έτος 2024, όπως αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα των βραβείων:

<https://daphnejournalismprize.eu/library/#toggle-id-6>

## «Βραβείο Δημοσιογραφίας Daphne Caruana Galizia – πρόσκληση υποβολής υποψηφιοτήτων

- Ετήσιο βραβείο για σπουδαία δημοσιογραφικά επιτεύγματα που προωθούν ή υπερασπίζονται τις θεμελιώδεις αξίες της ΕΕ
- Ο νικητής επιλέγεται από ανεξάρτητη επιτροπή στην οποία συμμετέχουν εκπρόσωποι του Τύπου και της κοινωνίας των πολιτών
- Το βραβείο συνοδεύεται από χρηματικό έπαθλο 20.000 ευρώ

Τελετή απονομής στα μέσα Οκτωβρίου, στην επέτειο της δολοφονίας της Daphne Caruana Galizia

Το Βραβείο Daphne Caruana Galizia απονέμεται ετησίως γύρω στις 16 Οκτωβρίου, ημερομηνία δολοφονίας της δημοσιογράφου © Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

**Στις 3 Μαΐου, Παγκόσμια Ημέρα Ελευθερίας του Τύπου, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ξεκίνησε επίσημα τη διαδικασία υποβολής υποψηφιοτήτων για το Βραβείο Δημοσιογραφίας Daphne Caruana Galizia.**

Το βραβείο απονέμεται κάθε χρόνο σε σπουδαία επιτεύγματα στον

τομέα της δημοσιογραφίας που προωθούν ή υπερασπίζονται τις θεμελιώδεις αρχές και αξίες της ΕΕ, όπως είναι η αξιοπρέπεια του ανθρώπου, η ελευθερία, η δημοκρατία, η ισότητα, το κράτος δικαίου και τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Η πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Roberta Metsola δήλωσε: «Οι δημοσιογράφοι πρέπει να είναι ελεύθεροι να κάνουν τη δουλειά τους. Αυτό είναι αδιαπραγμάτευτο. Κάθε χρόνο το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ανανεώνει τη δέσμευσή του για την προάσπιση της ελευθερίας των μέσων ενημέρωσης και του Τύπου, αποτίοντας φόρο τιμής στην ατρόμητη δημοσιογράφο Daphne Caruana Galizia. Η Daphne μπορεί να δολοφονήθηκε, αλλά το πνεύμα της παραμένει ζωντανό στο έργο των δημοσιογράφων που, όπως και εκείνη, υπερασπίζονται την αλήθεια, τον πλουραλισμό και τη δικαιοσύνη. Το βραβείο αυτό τους ανήκει».

Το βραβείο είναι ανοιχτό σε επαγγελματίες δημοσιογράφους και ομάδες δημοσιογράφων από οποιαδήποτε χώρα του κόσμου. Δεκτές γίνονται δημοσιογραφικές δουλειές που έχουν δημοσιευτεί ή μεταδοθεί σε μέσα ενημέρωσης με έδρα σε οποιοδήποτε από τα 27 κράτη μέλη της ΕΕ. Στόχος είναι να υποστηριχθεί και να αναδειχθεί η σημασία της επαγγελματικής δημοσιογραφίας για τη διασφάλιση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, της ελευθερίας, της δημοκρατίας, της ισότητας, του κράτους δικαίου και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Ο νικητής επιλέγεται από ανεξάρτητη επιτροπή που αποτελείται από εκπροσώπους του Τύπου και της κοινωνίας των πολιτών από τα 27 κράτη μέλη, καθώς και εκπροσώπους των μεγαλύτερων δημοσιογραφικών ενώσεων της Ευρώπης. Η τελετή απονομής του βραβείου διοργανώνεται κάθε χρόνο γύρω στις 16 Οκτωβρίου, ημερομηνία δολοφονίας της Daphne Caruana Galizia.

Το βραβείο και το χρηματικό έπαθλο των 20.000 ευρώ αποδεικνύουν έμπρακτα τη στήριξη που παρέχει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στην ερευνητική δημοσιογραφία και τη μεγάλη σημασία που αποδίδει στην ελευθερία του Τύπου. Τα τελευταία χρόνια, το Κοινοβούλιο έχει κρούσει επανειλημμένως τον κώδωνα

του κινδύνου για τις προσπάθειες που γίνονται, τόσο εντός όσο και εκτός ΕΕ, να φιμωθούν δημοσιογράφοι.

Οι ευρωβουλευτές έχουν επανειλημμένως καταγγείλει τις επιθέσεις εναντίον δημοσιογράφων, ιδίως από πολιτικά πρόσωπα, σε πολλά κράτη μέλη και έχουν καλέσει την Επιτροπή να προτείνει νομοθεσία κατά των καταχρηστικών αγωγών. Τον Φεβρουάριο του 2024 εγκρίθηκαν οι πρώτοι κανόνες για την αντιμετώπιση κακόβουλων αγωγών εις βάρος επικριτικών φωνών. Τον Μάρτιο το Κοινοβούλιο έδωσε επίσης το πράσινο φως στον ευρωπαϊκό κανονισμό για την ελευθερία των μέσων ενημέρωσης, μια νέα νομοθετική πράξη για την προστασία των δημοσιογράφων και της ελευθερίας του Τύπου στην ΕΕ.

**Οι δημοσιογράφοι μπορούν να υποβάλουν τα άρθρα τους ηλεκτρονικά στη διεύθυνση <https://daphnejournalismprize.eu/> έως τις 31 Ιουλίου 2024, 12 μ.μ. (ώρα Κεντρικής Ευρώπης)».**

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ